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Ata da 96ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 23 de outubro de 2023. 
 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h42, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Bobô, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Jordavio Ramos, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Matheus Ferreira, Nelson Leal, Olívia Santana, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Robinho, Robinson Almeida, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Tiago Correia, 

Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (43).  O Sr. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser 

anunciado. A Ata de 2023, a seguir discriminada, foi submetida ao Plenário e aprovada por 

unanimidade: Sessão Ordinária – 92ª. Oradores inscritos – O Deputado Zó comentou a alegria de ser 

pré-candidato à Prefeitura de Juazeiro. Falou que o incêndio no Município de Campo Alegre de 

Lourdes está prejudicando as cidades vizinhas com o excesso de fumaça. Disse que os Governos 

Estadual e Federal estão atuando no local, ressaltando a necessidade do deslocamento de mais 

Brigadas de Incêndio para socorrer a região. Finalizou divulgando a visita do Governador Jerônimo 

Rodrigues ao Município de Uauá para participar da Festa Literária (Fliu/2023) e entregar o Colégio 

Cetep reformado. O Deputado Leandro de Jesus criticou a súmula vinculante do STF que decidiu por 

regime aberto para tráfico privilegiado desde que o réu seja primário e tenha bons antecedentes. 

Disse que a decisão é repugnante e incoerente se comparada com a prisão de mães de família que 

foram condenadas a 17 anos em regime fechado por participarem da manifestação do dia 8 de janeiro 

em Brasília. O Deputado Zé Raimundo Fontes comentou a decisão do Presidente Lula em percorrer 

o mundo em viagens levando uma pauta com reflexões e princípios para uma reorganização entre as 

potências centrais e a periferia. Disse que essas audiências tratam do combate às desigualdades em 

âmbito mundial e da luta para que os países centrais possam financiar um novo paradigma para a 

questão ambiental. Disse que o Presidente Lula quer reinserir o Brasil no mercado mundial, fortalecer 

o mercado interno e criar uma alternativa tecnológica para que o País deixe de ser apenas um 

exportador de commodities. O Sr. Presidente anunciou a presença dele na abertura das 

comemorações da Semana do Servidor e comentou a importância da Sessão Especial realizada pela 

manhã sobre a economia do mar. A Deputada Fátima Nunes comentou o processo democrático e a 
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importância da renovação do poder nas eleições municipais. Disse que o Presidente Lula já recuperou 

e anunciou 45 novas políticas públicas que foram destruídas no Governo passado. Parabenizou o 

Governador Jerônimo Rodrigues por manter um olhar voltado para o interior do Estado e agradeceu 

a visita dele ao Município de Heliópolis e a participação na Procissão do Sagrado Coração, onde 

recebeu homenagens dos estudantes, do Pároco e do Prefeito. O Deputado Raimundinho da JR disse 

que nesta manhã presenciou um grande debate sobre a economia do mar. Falou da beleza e da 

riqueza natural do Município de Dias D’Avila, lamentando a falta de estrutura turística da Cidade. 

Comentou a viagem realizada ao Município de Porto Seguro acompanhando o Governador Jerônimo 

Rodrigues para a entrega de unidade de saúde neonatal e leitos obstétricos. O Deputado Rosemberg 

Pinto ressaltou a importância do resultado das eleições na Argentina. Discorreu sobre a preocupação 

de representantes do TJ e de delegatários de cartórios com a tramitação do projeto de lei que 

reestrutura os cartórios extrajudiciais, alegando que diversas cidades podem ter cartórios transferidos 

para outros municípios, o que faria a população se deslocar por dezenas de quilômetros caso 

necessite dos serviços. Falou da importância de trabalhar e dialogar com os interessados para 

amadurecer o projeto e apresentar emendas necessárias para evitar mudanças que tragam prejuízos. 

Opinou que as contas do Estado necessitam de um debate maior dessa Casa, devido às alterações 

provenientes da rearrumação na área tributária. Finalizou mostrando preocupação com possíveis 

inundações nas cidades do interior baiano que estão situadas às margens dos rios, devido à previsão 

de muitas chuvas para o Nordeste. O Deputado Hilton Coelho registrou o sucesso da sessão que 

concedeu o Título de Cidadão Baiano ao Ministro Silvio de Almeida, que destacou e fortaleceu a 

questão dos direitos humanos. Divulgou um podcast que será realizado pela Unipol, associação do 

Movimento Unificado dos Policiais Civis da Bahia, em luta pelos salários de nível superior para 

escrivães, peritos técnicos e investigadores. Concluiu anunciando a presença, no dia seguinte, da 

Defensora Pública-Geral na Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público 

para fazer um balanço dos trabalhos realizados neste ano e as perspectivas da Defensoria Pública 

do Estado. O Deputado Alan Sanches comentou a preocupação do Líder do Governo com relação ao 

ICMS na Bahia dizendo que a Casa e a sociedade ainda precisam amadurecer esse tema. 

Parabenizou o Deputado Tiago Correia, que foi eleito presidente estadual do partido PSDB. Cobrou 

do Governador do Estado o pagamento das emendas impositivas aos deputados da Oposição. O 

Deputado Tiago Correia agradeceu o apoio dos Líderes, Deputados Alan Sanches e Rosemberg 

Pinto, e dos colegas deputados. Elogiou as ações nacionais do PSDB, garantindo que dará 

continuidade ao legado do Deputado Federal Adolfo Viana na presidência estadual da sigla. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Fontes, às 15h35, 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Angelo 

Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Cafú Barreto, Eures Ribeiro, Ivana Bastos 

(licenciada), José de Arimatéia, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcinho 
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Oliveira, Neusa Cadore, Niltinho, Pablo Roberto, Patrick Lopes, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Rogério Andrade, Samuel Júnior e Soane Galvão (20). 
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